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ΟΧΙ ΣΤΑ  ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ 

Να μη δηλώσει κανείς συμμετοχή 

στα απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεία! 

Να καταγγελθεί οποιαδήποτε προσπάθεια τρομοκρατίας και εκβιασμού των 

εργαζομένων προκειμένου να συμμετέχουν στα 

απογευματινά ιδιωτικά χειρουργεία 

 Η κυβέρνηση της ΝΔ απογειώνει την πολιτική της εμπορευματοποίησης και της ιδιω-

τικοποίησης της υγείας. 

 Αν ήθελε η κυβέρνηση να μειωθούν οι μακροχρόνιες λίστες αναμονής ώστε οι 

ασθενείς να χειρουργούνται έγκαιρα στο δημόσιο σύστημα υγείας χωρίς να χρειάζεται            

να πληρώσουν είτε στα απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεία των δημόσιων νοσοκομείων είτε 

στον ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα, θα προσλάμβανε όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό 

για να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές (σε όλη την Αττική λειτουργούν οι 130 στις 200). Όμως, 

όπως “ξεκαθάρισε”  ο υπουργός Υγείας στη συνάντηση με την ΟΕΝΓΕ , δεν σκοπεύει να προσλά-

βει το αναγκαίο προσωπικό για να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες.  ΑΝΤΙΘΕΤΑ  

επιβάλλει τα απογευματινά Ιδιωτικά  επί πληρωμή χειρουργεία. Επιβάλλει νόμιμο κρατικό «φακε-

λάκι». 

   Οι ασθενείς δεν μπορούν να χειρουργηθούν το πρωί, λόγω λειψού προσωπικού,   

όμως όποιος έχει λεφτά θα χειρουργηθεί το απόγευμα στις ίδιες αίθουσες, από το ίδιο 

προσωπικό! Όσοι δεν θα χουν να πληρώσουν καταδικάζονται να περιμένουν στις ψηφιακές πια 

λίστες αναμονής της ντροπής. 

Το έγκλημα είναι προσχεδιασμένο. Οι τεράστιες λίστες αναμονής για χειρουργική 

επέμβαση δεν ήρθαν από τον ουρανό. Είναι αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής 

υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης του ΕΣΥ, που διογκώθηκε κατά την διάρκεια της 

πανδημίας και συνεχίζει στον ίδιο ρυθμό. 

 Στο ΚΑΤ σε καθημερινή βάση είναι κλειστές 2 αίθουσες ενώ 1 φορά την εβδομάδα, οι 

κλειστές αίθουσες είναι 3 εξαιτίας της τεράστιας έλλειψης προσωπικού. Η έλλειψη άλλωστε 

προσωπικού αποδεικνύεται από τις δεκάδες χιλιάδες μέρες ανάπαυσης που οφείλονται 

και σε όσους εργάζονται στο χειρουργείο. 

 Είναι πάνω από προφανές ότι όσες  αίθουσες λειτουργούν, λειτουργούν σε βάρος της 

υγείας και των δικαιωμάτων των εργαζόμενων, αφού οι εργαζόμενοι εξαναγκάζονται σε 

“υπερεργασία”, εργασιακή εξουθένωση μέσα σε συνθήκες  ανασφάλειας και απαξίωσης, 

πατώντας πάνω σε προσωπικές ανάγκες που οι χαμηλοί μισθοί σε συνδυασμό με την ακρίβεια 

έχουν διογκώσει. 

 Το παζλ συμπληρώνεται με τις διακηρυγμένες προθέσεις της Κυβέρνησης της ΝΔ, ότι δεν 

πρόκειται να γίνει καμιά αύξηση στους μισθούς, που παραμένουν καθηλωμένοι για 

πάνω από 12 χρόνια. 



Το αφήγημα καταλήγει ότι για να συμπληρώσουμε το εισόδημα μας, οι εργαζόμενοι, θα 

πρέπει να δουλεύουμε “ήλιο με ήλιο”, ατέλειωτες ώρες, να τα «παίρνουμε» από τους 

ασθενείς και να λέμε και ευχαριστώ γιατί έτσι ενισχύεται τάχα το εισόδημά μας. 

  

Εγκληματική η ευθύνη της Διοίκησης (Διοικητή και Διευθυντών Υπηρεσιών) που γνωρίζει 

την τεράστια έλλειψη προσωπικού και επιβάλει με το “μαστίγιο ή με το καρότο” την 

συμμετοχή εργαζομένων στα ΙΔΙΩΤΙΚΑ απογευματινά χειρουργεία. Καταγγελίες 

εργαζομένων αναφέρουν τον ωμό εκβιασμό, ότι όποιος δεν συναινεί, δηλώνοντας συμμετοχή 

στα Ιδιωτικά Χειρουργεία, θα τους βγάλουν και από τα απογευματινά ιατρεία. 

 Εγκληματική η ευθύνη της Διοίκησης γιατί εντατικοποιεί παραπέρα την λειτουργία όλων των 

τμημάτων. Όταν οι κενές οργανικές έχουν φτάσει πλέον τις 790. 

 Τι ακριβώς έρχεται να λύσει, λοιπόν, η ενεργοποίηση των επί πληρωμή απογευματινών 

χειρουργείων ; 

Τίποτε διαφορετικό από την ολοένα και βαθύτερη εμπορευματική – ιδιωτικοποιημένη 

λειτουργία των νοσοκομείων. Την ολοένα και βαθύτερη εμπέδωση στους ασθενείς ότι 

πρέπει να πληρώσουν για να έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες Υγείας που έχουν ανάγκη. 

Τίποτε διαφορετικό από το "νέο ΕΣΥ".  Δηλαδή, Νοσοκομεία - "αυτοτελείς 

επιχειρηματικές μονάδες", που θα έχουν έσοδα από ασφαλιστικά ταμεία και απευθείας 

από ασθενείς - πελάτες, με σκοπό την περαιτέρω μείωση της κρατικής χρηματοδότησης. 

Δεδομένου ότι στο κόστος λειτουργίας συμπεριλαμβάνεται και η μισθοδοσία του προσωπικού, για 

να μπορεί το νοσοκομείο – επιχείρηση να είναι «ανταγωνιστικό» με τις αντίστοιχες ιδιωτικές 

κλινικές, θα πρέπει να έχει όσο το δυνατό λιγότερο και φθηνότερο προσωπικό. 

 

 Η πραγματική λύση είναι η ικανοποίηση των αιτημάτων για: 

Πραγματικές αυξήσεις των μισθών, μαζικές μόνιμες προσλήψεις για την κάλυψη όλων 

των κενών οργανικών θέσεων, αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας Καμία απόλυση 

εργαζόμενων με ΣΟΧ. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων. 

  

Να δυναμώσει τώρα ο  αγώνας για να μην περάσουν τα σχέδια για το "νέο ΕΣΥ" 

Να ΜΗΝ εμπεδωθεί η συνείδηση ότι η Υγεία είναι εμπόρευμα και πως "ό,τι πληρώσεις 

παίρνεις".   

ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΑΓΚΗ ΑΠΟ ΕΝΑ ΦΘΗΝΟΤΕΡΟ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΣΑ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ, ΜΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΝΑ ΞΑΝΑΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΓΙΑ ΟΤΙ ΕΧΟΥΝ ΗΔΗ ΠΛΗΡΩΣΕΙ 

ΧΡΟΝΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΑ. 

Αλλά ένα υψηλού επιπέδου, σύγχρονο, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα 

Υγείας, χωρίς καμία επιχειρηματική δράση, που θα καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες 

υγείας με βάση την πρόοδο της επιστήμης και της τεχνολογίας. 

 

Ισοπεδώνουν ό,τι έχει απομείνει όρθιο από τη δημόσια, δωρεάν Υγεία! 

Δεν θα το επιτρέψουμε! Δεν πρόκειται να γίνουμε συνένοχοι στην παραπέρα 

ιδιωτικοποίηση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας. 

 

ΟΛΟΙ την ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΡΤΗ 2024 στη ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ και 

στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 10πμ στην ΕΙΣΟΔΟ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 


